
 

令和 6 年度 小谷村教育委員会１２月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和６年１２月２５日 （水） 

       開会：16 時 30 分     閉会：16 時 50 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

 

◎欠 席 者  教育委員     深澤 和子 

◎傍 聴 者  な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   佐藤 孝行 

 

１ 開 会 （16：30） 

 

〇教育長 令和６年度小谷村教育委員会１２月定例会の開会を告げる。 

   只今から令和６年１２月の定例教育委員会を始めさせていただきます。例年の１２

月と比べて、だいぶ雪の多い年末なりそれぞれ大変かと思いますし、週末には大雪の

予報も出ていますので、お気をつけてお願いしたいと思います。早速、始めさせていた

だきます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  では初めに日程第１、前回会議録の承認でありますが、事前に送付させていた

だきましたが、何か修正点などございましたでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きますので宜しくお願いします。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２の教育長事務報告につきましては、次第の裏面に前回 11 月の定例教

育委員会から本日まで、私が出席した行事等について記載してありますので、ご覧い

ただきたいと思います。お気づきのことがありましたら後ほどお願いします。 

  

 日程第３ 報告及び協議 



 

１ 児童生徒の様子について 

○教育長  児童生徒の様子ですが、お手元に中学校で作成しました資料を配布させてい

ただきました。新聞報道もありご存知かと思いますが、税に関する作文コンクールで３

名の生徒が受賞されました。その中で、長野県納税貯蓄組合連合会長賞を猪又詩乃さん

が受賞した作文を記載しています。県表彰はそうあるものではないとお聞きしています

ので、頑張っていただいたと思いますし、今まで税に関する学習に取り組んでいること

をありがたく思っています。税務署から納税に関する学習をそれぞれの学校で取り組み

をお願いされていることがありまして、出前講座のような形で進めてきた経過がありま

すのでご承知いただければと思います。 

 

 ２ １２月議会一般質問について 

〇教育長  12 月議会の一般質問についてです。曽根原議員から暮らしを守るための予算

編成についてということで、学校給食の完全無償化の予算を。障害者の保護者支援とし

て、子育てと仕事の両立ができるよう、働く環境を整える政策と予算を。ということで

質問をいただきました。学校給食の完全無償化については、前回同様で、令和５年度に

村長公約事項として議会と議論を重ねて、昨年度、半額補助ということで予算を可決い

ただいておりますので、今後についても同様に半額補助を進めているところでありま

して、新年度につきましても完全無償化は考えていないと答弁させていただきました。

なお、先に行われました衆議院選挙においても、教育関係予算について各政党の公約に

盛り込んでいる政党もありましたので、国の動向には注視してまいりたいと思います。

障害者の保護者支援の質問については、心身に障害のある児童、または発達障害を持っ

ているお子さんと保護者に対しては、子育て支援係として医療機関への同行受診、リハ

ビリの同行、当事者を含めた支援会議やファミリーサポートなどの家庭支援を行って

います。相談業務を通して保護者の思いを傾聴し、必要な支援につなげられるよう対応

しています。子育てと仕事の両立という面では、小谷村保育園では、満１歳を迎えた翌

月から入園ができますし、一時保育においても同様に受け入れています。障害のある児

童や医療的ケア児についても可能な限り受入れ体制を整えていますので、保護者の子

育てと就労の両立に対する支援はできていると考えています。今後、対応が難しい事案

が出てきた場合は、関係する機関・保護者で協議し、対応と支援を検討してまいります

と答弁させていただきました。全てのお子さんについての受入れが可能という訳では

ありませんが、可能な限り保育園で受け入れていますし、子ども家庭センターでは家庭

への支援を含めて積極的に相談業務を行っていますので、本年度については進歩して

いると思っています。 

 

 ３ 当面の予定について 

○教育長  当面の行事予定ということで、中学校の関係で１月下旬台湾との交流があり、 

受け入れをします。１月 22 日夕方栂池に入り、23 日スキー、24 日中学校で交流会を

して、給食も一緒に食べる予定です。今回は秋に訪問した二水国民中学校が訪れます。 

日程第４ 自由討議 



 

○教育長   年末で今年最後の教育委員会になりますので今までのことも含めて何かご

ざいましたらお願いします。 

〇太田職務代理者 台湾交流は、小谷中学生の生徒はスキーを滑りますか。  

〇教育長   全員ではありませんが、一緒に滑ります。 

〇松澤委員  スキー学校の指導員の手配はしていますか。 

〇教育課長  役場職員で指導できるよう手配しています。 

〇片山委員  何名くらい来村されますか。 

〇教育課長  20 名程です。 

〇片山委員  保育園の発表会などに呼ばれることがありますが、発表前の過程で、先生達

が子どもにどのような言葉がけや働きかけをしているとか、それに対して子どもがど

のように反応しているのかを見たいと思っています。その上でこういうものができ上

ったということがわかれば良いと思います。 

〇教育長   発表会などの練習が始まる都合の良い時に様子を見てもらう感じで良いよ

いですか。 

〇片山委員  保育園の都合の良い時に様子を見させていただければと思います。  

〇教育長   可能であると思いますので校園長会でも話をしてみます。  

       他に何かございますか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   次回は、１月２7 日の月曜日、１６時３０分ということで予定させていただ

きますが宜しいでしょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   ありがとうございました。皆様良いお年を迎えていただきたいと思います。 

 

 閉会を告げる 

                 (16：50） 


